



# 文化路小学2022-2023 学年第二学期 教学大比武总结

为进一步贯彻新课标跨学科学习理念，芝罘区文化路小学以培养学生素养和能力为目标，满足学生全面发展的需要，开展了以跨学科融合为主题的教师教学大比武活动。

活动中，参赛教师精选课题，精心准备，着眼于信息技术与学科融合的要求，以精准高效课堂为目标，积极备课，精心设计，实现了学科特点和信息技术的高度融合，使课堂教学精彩纷呈。

语文课堂上，老师们以学生为主体，通过设计灵活多样的教学活动，引导学生通过自主、合作、探究的学习方式，达到与文本真正对话，培养学生的语文运用能力。

在数学课堂中，力求将新课标中的“数学核心素养”集中到“三会”——会用数学的眼光观察现实世界，会用数学的思维思考现实世界，会用数学的语言表达现实世界。同时，引导学生在感性材料的基础上，理解数学概念，学会进行简单的判断、推理，从而掌握数学知识，发展数学思维。

英语教师们则联系学生生活实际，设计开放、灵活、有趣的英语课堂，将英语训练融入生活情境中，既激发学生的学习兴趣，又锻炼学生英语口语表达能力。

美术课上，教师通过精彩的画面和绘画演示，使学生掌握美

术基础知识和简单的美术技能，增强学生对美术学习的兴趣，培养学生的观察能力、想象能力和美术欣赏能力。

书法课中，智慧书法教室在保留传统笔墨纸、传统书法临摹练习的前提下，结合多媒体、交互技术、智能硬件等数字化信息技术，提供丰富的课件、示范视频等教学资源，将传统书法教学与现代数字技术相融合，为书法教学注入新活力。

活动过程可谓精彩纷呈。在教学中，老师们综合运用现代教育技术手段，恰当利用互联网教学资源，熟练运用希沃白板教学软件、图形化编程软件等，教学环节新颖别致，引导学生自主、合作、探究学习，课堂形式活泼多样，展示了一堂堂精彩纷呈的“融合创新课”。

此次活动为全校教师搭建了学习互鉴、交流展示的平台，激发了学科教学与信息技术深度融合的热情，进一步提高了师生的信息素养。

烟台芝罘区文化路小学是国家信息化教学实验区试点学校、山东省电教示范学校、山东省科普示范学校、烟台创客教育示范校。随着信息化能力工程及学校教学改革的需要，文化路小学将继续以信息化建设为抓手，促进信息技术与教育教学的深度融合，让每一位教师和学生都能得到全面而有个性化的成长。



